Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Respublikinis etapas (2) e 2005-2006 m. e VII-IXKI. kontrolinis-jau

Kontrolinis darbas

Si uzduotis daugumai gali priminti (nesudétingg) matematikos kontrolinj darba. Duotas na-
turinis lyginis skaicius n.

UZduotis. Parasykite programa, kuri atsakyty i siuos klausimus:

1. Kiek yra n-zenkliy skai¢iy (be nuliy priekyje), kuriy skaitmeny sandauga yra nelyginis
skaicius?

2. Kokiu didziausiu laipsniu galima pakelti skaic¢iy 10, kad gautume skaiciy, kuris nevirsija
skaiciaus, gauto issprendus pirmg uzduoti?

3. Kokio didziausio skaic¢iaus kvadratas nevirsija skaic¢iaus, gauto issprendus pirma uzduo-
ti?

4. Uzrasykite pirmoje uzduotyje gauta skaiciy dvejetainéje sistemoje.

5. Kokj skaic¢iy gautume, jeigu iS dvejetainio skaiciaus, gauto issprendus 4-ta uzduotj,
pasalintume visus nulius ir gauta dvejetainj skaic¢iy uzrasytume desimtaine sistema?

Pradiniai duomenys. Pirmoje (ir vieninteléje) Sio failo eilutéje jrasytas skaicius n.

Rezultatai. Rezultatus — penkis skaicius (atitinkamy uzduociy atsakymai) — rasykite po
vieng skaiciy eilutéje. Atsakymuy pateikimy tvarka svarbi: pirmoje eilutéje butinai turi buti
rasomas atsakymas j pirmos uzduoties klausima, antroje — antros ir t.t.

Atkreipiame démesj, kad rezultatams gali tekti naudoti 64 bity ilgio sveikyjy skaic¢iy duomeny
tipa (int64 Paskalio kalboje arba long long C/C++ kalbose);

Pavyzdziai.
Pradiniai duomenys | Rezultatai Paaiskinimas
4 625 1)
2 2) 10% < 625; 10° > 625
25 3) 252 = 625
1001110001 4) 625190 = 10011100012
31 5) 10011100012 pasalinus nulius gauname

111112 = 3149

Ribojimai. 1 <n < 18.

1psl is 1



